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Graal-Müritz, 20.04.2020
Liebe Eltern,
wie Sie in den Medien verfolgen konnten, wurde eine Allgemeinverfügung der Landesregierung zum Besuch von Schulen […] herausgegeben. Die bisherigen Regelungen und Formulare zur Notfallbetreuung gelten bis zum 26.04.2020. Lesen Sie sich bitte die alten Hinweise genau durch. Beachten Sie das Dokument „Selbsterklärung“ auf der Homepage und dem Bildungsserver.
Grundsätzlich bleiben alle Schülerinnen und Schüler zu Hause. 

· Der Besuch von Schulen ist grundsätzlich für Kinder bis auf Weiteres untersagt. 

(siehe Allgemeinverfügung)
· Auch von Gruppenbildungen im privaten Bereich ist unbedingt abzusehen. Es kommt entscheidend darauf an, die Zahl der Kontaktpersonen auf das absolut notwendige Maß zu reduzieren.

· Es sind keine privaten Parallelstrukturen aufzubauen.

Oberstes Ziel ist und bleibt, die Infektionsketten zu durchbrechen – durch möglichst wenig soziale Kontakte.

Alle Schulen, die Jahrgangsstufen 1 bis 6 führen, bleiben für die Notfallbetreuung geöffnet. 

Hierfür wird den Erziehungsberechtigten eine Selbsterklärung zur Zugehörigkeit der Personengruppe für eine schulische Notfallbetreuung und eine schriftliche Bestätigung des Arbeitgebers zur Unabkömmlichkeit der/des Beschäftigten auf den Seiten des Bildungsministeriums (Internetseite – siehe unten) zur Verfügung gestellt unter.
Bitte bringen Sie alle Unterrichtsmaterialien (auch Aufgaben aus der Plattform) zur Notfallbetreuung mit in die Schule. 
Wir bitten Sie, soweit dies möglich ist, uns am Vortag der Notfallbetreuung die einzureichenden Dokumente zukommen zu lassen. Diese müssen von uns geprüft werden und dementsprechend planen wir den Einsatz der Kolleginnen.
Ab dem 27.04.2020 dürfen Kinder die Notfallbetreuung besuchen, bei denen:

· mind. ein Elternteil in einem Bereich der kritischen Infrastruktur (Selbsterklärung und Bescheinigung über Unabkömmlichkeit) tätig ist und
· eine private Kinderbetreuung nicht anderweitig verantwortungsvoll organisiert werden kann.

Am 17.04.2020 ist außerdem der Hygieneplan für die Schulen in Mecklenburg-Vorpommern veröffentlicht wurden. In diesem Schreiben wird u.a. der Punkt „Persönliche Hygiene“ thematisiert. Das Robert-Koch-Institut empfiehlt ein generelles Tragen einer Mund-Nasen-Bedeckung in bestimmten Situationen im öffentlichen Raum als weitere Möglichkeit die Ausbreitung zu reduzieren und die Mitmenschen zu schützen.

In dem Hygieneplan Corona für Schulen werden unter Punkt 6 vorbestehende Grunderkrankungen aufgelistet. Unter Absatz 6 d) steht: „Schülerinnen und Schülern. Die unter einer oder mehreren der genannten Vorerkrankungen leiden, können auf Antrag bei der unteren Schulaufsichtsbehörde zu Hause bleiben (§48 Absatz 2 SchulG M-V). Gleiches gilt, wenn im Haushalt Personen (Erziehungsberechtigte, Geschwisterkinder) mit einem höheren Risiko für einen schweren Krankheitsverlauf leben.“

Alle für Schule und Eltern bereitgestellten Informationen finden Sie unter: 
https://www.regierung-mv.de/Landesregierung/bm/Blickpunkte/Coronavirus/Coronavirus-–-Informationen-für-schule/
Mit freundlichen Grüßen und bleiben Sie gesund

Ihre Schulleitung

