Betreff: Schülerausweis

Sehr geehrte Eltern,
gemäß der Teststrategie des Landes werden alle Schülerinnen und Schüler regelmäßig getestet oder testen sich selbstständig in der Häuslichkeit. Um Kinder und Jugendliche gut zu schützen, die Familien weiter zu entlasten, aber die Teilnahme u. a. am Vereinssport oder auch den Kinobesuch einfacher zu ermöglichen, hat die Landesregierung in der Kabinettssitzung vom 30.11.2021 beschlossen, dass Schülerausweise als Testnachweise gelten. Dies gilt für alle Schülerinnen und Schüler des Landes, die eine allgemeinbildende oder berufliche Schule besuchen.
Die Schülerinnen und Schüler, die nach der Teststrategie des Landes getestet sind, mindestens zweimal pro Woche getestet wurden, haben durch Vorlage eines gültigen Schülerausweises einen Testnachweis für die gesamte Woche und nicht nur für den jeweiligen Tag der Testung.
[bookmark: _GoBack]Ihr Kind erhält bis spätestens Montag (06.12.2021) einen Schülerausweis von der Schule in Form eines A4 Blattes. Diesen können Sie dann zuschneiden, laminieren oder in eine kleine Ausweishülle stecken.

Mit freundlichen Grüßen
C. Fechtner
Schulleiterin
